

2. Театр металлургов



Рисунок 2 – Здание театра металлургов 1933г.

Это учреждение, где сейчас ежедневно проходит свыше 300 мероприятий, которые посещают до 180 тысяч человек. Театр Металлургов был построен и сдан в эксплуатацию 6 ноября 1933 г. (рисунок 2). При его строительстве был поставлен своего рода рекорд: здание с залом на 1300 мест и первой в Кузбассе вращающейся сценой выросло на месте болота за 200 дней. Архитекторы Г.Козель и Г.Алпак создали его в эскизах за ночь, и работы по расчистке площадки под здание начались уже на следующее утро.

Общие пропорции здания довольно тяжеловесны и приземлены, однако в интерьере возникает ощущение простора благодаря продуманной функциональной организации внутреннего пространства и хорошей освещенности естественным светом. Представляют интерес интерьеры вестибюля с нависающим над ним балконом-галереей второго этажа

и просторного кулуара, разделенного рядами колонн и освещенного ленточными окнами. Последние штрихи в оформлении площади перед театром были сделаны 12 февраля 1955 года. В 1961 году театр подвергся реконструкции по проекту Ю.А.Медведкова. Был убран козырек над входом. Вместо этого появился остекленный тамбур. В 1991 и 2001-2007 годах были проведены капитальные ремонты и оформлены фасады. В результате реконструкций облик здания приобрел черты постконструктивизма.